

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании Капитал Страхование в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruA (что соответствует рейтингу A+(I) по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A++, прогноз стабильный.

В качестве факторов, положительно влияющих на рейтинговую оценку, агентство выделяет высокие значения коэффициента текущей ликвидности (1,32 на 31.03.2017) и уточненной страховой ликвидности-нетто (1,90 на 31.03.2017), высокое отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного значения (503,3% на 31.03.2017) и высокие показатели рентабельности активов (6,0% за 2016 год) и собственных средств (15,4%). Также положительное влияние на рейтинг оказывают умеренная доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (за 2016 год доля расходов на ведение дела составила 31,8%), надежная перестраховочная защита (более 80% взносов, переданных в перестрахование за 2016 год, приходится на компании с рейтингом ruAAA RAEX (Эксперт РА) или аналогичным рейтингом других агентств), наличие опыта крупных выплат. Качество активов компании рассматривается в качестве умеренно положительного фактора (на 31.12.2016 39,1% вложений приходится на объекты с рейтингом не ниже ruBBB+ RAEX (Эксперт РА) или аналогичным рейтингом других агентств, на 31.03.2017 — 40,5%), диверсификация активов оценивается как высокая (на 31.03.2017 на крупнейшего контрагента пришлось 12,3% активов страховщика, на трех крупнейших — 24,5%).

«Негативное влияние на рейтинговую оценку страховщика оказывает отрицательный технический результат от страховых операций, рассмотренный без нарастающего итога, за 4 квартал 2016 года (-662 млн. рублей) и 1 квартал 2017 года (-632 млн. рублей), а также балансовые убытки, рассмотренные без нарастающего итога, за эти же периоды (-464 млн. рублей и -672 млн. рублей соответственно). В то же время, в качестве положительных факторов агентством рассматриваются высокие рыночные позиции компании (за 2016 год доля компании на страховом рынке составила 1,3%) и возможность доступа к финансированию, предоставленному акционером», — комментирует Дарья Гущина, ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

В числе факторов, оказывающих давление на рейтинг, также отмечается высокое значение коэффициента убыточности-нетто (79,8% за 2016 год), высокое значение комбинированного коэффициента убыточности-нетто (128,0% за 2016 год), высокая доля кредиторской задолженности и прочих обязательств в пассивах (15,7% на 31.03.2017), высокая доля связанных сторон в активах (на 31.03.2017 на связанные структуры пришлось 32,2% активов компании). Также в качестве негативных факторов отмечаются низкая диверсификация страхового портфеля по видам страхования (за 2016 год на страхование прочего имущества юридических лиц пришлось 66,7% премии), низкая диверсификация клиентской базы (за 2016 г. доля 5-ти крупнейших клиентов во взносах страховщика составила 48,9%).

В качестве сдерживающих факторов выделяются умеренно высокая убыточность-нетто по ДМС (90,3% за 2016 год), невысокие показатели отношения урегулированных требований к заявленным по страхованию от несчастных случаев и болезней (64,2% за

2016 год), невысокая стабильность страхового портфеля.

Компания специализируется на предоставлении услуг по страхованию прочего имущества юридических лиц и ДМС. По данным Банка России, по итогам 2016 года ОАО «Капитал Страхование» заняло 14 место по объему собранной премии, 2 место по страхованию прочего имущества юридических лиц, 14 место по ДМС. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 28,5 млрд рублей, собственные средства — 13,2 млрд рублей, уставный капитал — 1 млрд рублей. По данным за 2016 год компания собрала 16,7 млрд рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 13.06.2017